

# Знамя победы

## СВОЕВРЕМЕННО ПОДГОТОВИТЬСЯ К СЕНОУБОРКЕ

Выполнение плана развития общественного животноводства во многом зависит от создания прочной кормовой базы в каждом колхозе, на ферме.

В колхозах, где по-хозяйски заботятся о создании прочной кормовой базы, там из года в год растет общественное поголовье скота, повышается его продуктивность.

В колхозах — им. Лазо, им. Сталина, им. Чапаева, «Первое мая» и им. Чкалова в прошлом, 1947 году, было в достаточном количестве заготовлено кормов и общественное поголовье в период зимы не испытывало в кормах недостатка.

В этом году эти колхозы снова проявляют исключительную заботу об улучшении сеноуборки.

Их луговодческие звенья, как только стаял снег, вышли на луга. Они производят полив, очищают покосы от кустарника, камней и мусора. Свыше 1600 волов вывезено павоза в колхоз им. Чкалова. Удобряют покосы павозом и многие другие колхозы.

Многие молочно-товарные фермы в этом году развернули работы на прифермских участках. На этих участках животноводы стремятся вырастить погатый урожай.

Так, животноводы колхоза им. Чапаева решили вырастить по 650 пудов с каждого гектара картофеля, по 600 пудов турнепса. Такие же обязательства приняли животноводы колхоза им. Ворошилова и многие другие.

Ненадо в этом году идут подготовительные работы к уборке сена. На 30 км колхоза «Путь социализма» в основном закончил ремонт сенокосилок и приступил к ремонту конных граблей. На эту же дату в колхозе отремонтировано двое граблей. Деятельно готовятся к сенокосу колхозы им. Лазо, им. Чкалова и им. Калинина. Эти колхозы в течение 10 дней будут готовы к выходу на сеноуборку.

К сожалению не во всех колхозах по-настоящему готовится к этой трудоемкой работе — се-

нокосу. Несмотря на то, что в колхозах «Красная заря», им. Ворошилова, им. Орджоникидзе в эту зимовку испытывался острый недостаток в кормах, руководители же этих колхозов и партийные организации, не извлекли уроков из прошлого. Они не поднимают тревогу за своевременную подготовку к сеноуборке. Илохо, очень плохо готовятся к сеноуборке и закладке силоса колхозы — «Красный партизан», Ильинского сельсовета, им. Буденного и «Красный партизан», Турунтаевского сельсовета. По состоянию на 30 мая в этих колхозах не отремонтировано ни одной уборочной машины, ни одного комплекта ручного сеноуборочного инвентаря.

Созданные луговодческие звенья во многих колхозах работают незранизованно. Этими звеньями почги никто не занимается. Правления колхозов и партийные организации не ведут луговодов к той победе, которую одерживают новаторы — луговоды республики, как, например, селенгинские луговоды т. т. Батышева и Санжанова.

Вопросами заготовки кормов за зиму занимаются все руководители колхозов, партийные, комсомольские организации, все труженики села. Принята кормовая база — фундамент для развития животноводства и повышения продуктивности скота. Поэтому надо уже сейчас заниматься вплотную подготовкой к сеноуборке.

В наименее юбилейном году труженики нашего аймака должны приложить все свои усилия на успешное проведение сеноуборки. В наших рядах не должно быть отстающих в заготовке кормов. Перед каждым руководителем колхоза, партийными организациями, зоотехническими работниками стоит задача сеноуборку и сизование кормов провести в сжатые сроки. Надо добиться того, чтобы общественному скоту обеспечить сытую зимовку.

Организованная подготовка

Организованно готовятся к сеноуборочной кампании члены сельскохозяйственной артели им. Чкалова. По-хозяйски заботясь о создании прочной кормовой базы для животноводства чкаловцы из ороительной системы полили 221 гектар сеноуборочных угодий, такую же площадь очистили от камней и мусора.

Сейчас чкаловцы готовят сеноуборочные машины и инвентарь. Отремонтировано 4 сеноуборочных машины и 4 конных граблей. Ремонтируется и делается вновь ручной инвентарь.

E. Сергеева.

## Пример достойный подражания

Животноводство колхоза им. Лазо всего лишь наполовину обеспечено пастбищами. Но благодаря исключительной заботе работников животноводства весь скот имеет хорошую упитанность.

Рабочий день животноводов начинается с 4—5 часов утра. Дядки доят коров, поят телят, подкармливают их концентратами. Взрослый скот выгоняют рано на пастбище, а телят позднее. После выгона скота убирают дворы. Дворы у них находятся в чистоте и порядке.

Пастухи подбраны в колхозе хорошие. Они гонят скот на пастбища туда, где побольше травы. Поют скот 3 раза в сутки, тщательно следят за случкой, а вечером докладывают зав. МТФ. Сейчас работники животноводства проявляют большую заботу о кормах. Они разработали прифермский участок, где посеяли 0,5 га турнепса, 0,5 га картофеля и один га зелени. Своими же силами работники фермы заготавливают витаминное сено.

Лазовцы активно готовятся к сеноуборочной кампании. От мусора и камней очищено 70 гектаров покоса, 5 га очищено от кустарника.

Гудкова.

## Нет ухода за лошадьми

Колхоз им. Буденного позорно отстает с выполнением плана весеннего сева. Это во многом зависит от того, что в колхозе слабые лошади. За них нет надлежащего ухода.

После работы лошади целыми ночами простаивают голодными. Кормов в колхозе нет и паночь их не отпускают в поле. Непонятным становится, за что конюх Степан Седунов получает ежедневно 3 трудодня, когда он совершенно не ухаживает за лошадьми. Хуже того, несмотря на настоятельные требования исполнкома сельского Совета самоуправление колхоза до самого последнего времени никак не хотело организовать ночную пастбищу.

Тягловая сила имеет немало важное значение в выполнении всех хозяйственных кампаний в колхозах. А чтобы лошади были работоспособными, за ними следует старательно ухаживать, хорошо и во время кормить. Об этой простой общественной истине не следовало бы забывать руководителям колхоза им. Буденного.

I. Батурина.

«На основе улучшения луговодства и повышения урожайности естественных сенокосов, а также увеличения посева кормовых культур создать прочную кормовую базу для животноводства».

(Из постановления XV областной партийной конференции).

## Пламенный борец за коммунизм

Два года назад, 3 июня 1946 года, скончался выдающийся деятель большевистской партии и социалистического государства Михаил Иванович Калинин.

Товарищ Калинин вышел из самых чистых русского крестьянства. Он изведал горькую участь крестьянской бедноты задавленной гнетом царизма, помещиков. На собственном опыте познал он бесправие, жестокую эксплуатацию рабочих на капиталистических предприятиях. Как избавить миллионы простых людей от подневольного труда на эксплуататоров? Задумавшийся полвека назад над этим вопросом, молодой широкий рабочий М. И. Калинин с помощью первых русских марксистов пришел к мысли о необходимости свержения капиталистического строя.

Пятьдесят лет своей жизни отдал М. И. Калинин борьбе за освобождение трудящихся, за дело социализма. Вместе с Лениным и Сталиным он спорил с партию большевиков, активно участвовал в подготовке и осуществлении в духе советской революции. После Октябрьской революции М. И. Калинин стал одним из виднейших руководителей советского государства.

В огромной массе государственных вопросов, которые ему приходилось решать, М. И. Калинин особое внимание уделял коммунистическому воспитанию трудающих.

Михаил Иванович много ездил по стране, выступал на собраниях, запросто беседовал с крестьянами в поле, с рабочими на стройках и заводах с учеными. Он был глубоко образованным человеком. Разносторонних знаний он добился путем самообразования. М. И. Калинин в своих речах, беседах, статьях учит народ и в то же время сам учится у народа. Он неустанно развивал в советских людях любовь к социалистической Родине, к партии Ленина — Сталина, новые коммунистические взгляды на труд и общественную собственность.

Яркие, от души идущие слова находил Михаил Иванович для того, чтобы подчеркнуть величие советской Родины. В нашей стране, говорил он, каждый рабочий, крестьянин, интеллигент является творцом и хозяином своего государства, своей жизни. Великая честь выпала из доли народов нашей страны — первым строить коммунистическое общество. Это требует честного, сознательного труда на благо советского народа, которому отдал всю свою жизнь этот великий революционер, о росте славы народа — успешное строительство и могущества Советского Союза.

С особой силой звучат сегодня призыва Михаила Ивановича решительно борьбы против рабочего класса и бесхозяйственности, работать экономично, разумно, по-хозяйски расходовать государственные и общественные средства, смело критиковать недостатки, мешающие нашему движению к коммунизму.

Статьи, речи, беседы М. И. Калинина воспитывают трудящихся в духе советского патриотизма, в духе величайшей преданности делу Ленина — Сталина.

Теплотой и задушевностью проникнуты высказывания Михаила Ивановича о товарище Сталине. «Товарищ Сталин, — писал он, — всегда взглянул и взывает тех, кто не боится бури, кто крепко держится за руль, смело режет волны и уверенно идет к коммунизму. И потому то все активное, передовое, молодое, рвущееся к борьбе за коммунизм стремится к нему».

Лучшим памятником Михаилу Ивановичу Калинину будет успешное продолжение того дела, которому отдал всю свою жизнь этот великий революционер, о росте славы народа — успешное строительство и могущества Советского Союза.

### III сессия аймачного Совета

30 мая 1948 года состоялась третья сессия аймачного Совета депутатов трудящихся (второго созыва). Сессия обсудила два вопроса.

«О исполнении бюджета за 1947 год и бюджет на 1948 год».

«Доклад постоянно действующей комиссии по народному образованию».

На первом вопросе с докладом выступил заведующий аймачинским отделом тов. Агильдин, который подверг резкой критике работу отдельных хозяйственных организаций и сельских Советов, плохо выполняющих обязательства перед бюджетом.

Вместо того, чтобы быстрее мобилизовать средства и направить их по назначению, для дальнейшего развития народного хозяйства аймака, — газета тов. Агильдин, некоторые руководители хозорганов встают на путь антигосударственной практики, укрывают удержаные налоги с рабочих и служащих и держат их на своих счетах. К таким относятся прежде всего, — продолжает докладчик, — ОРС Байкальского леспромхоза, Байкальский леспромхоз и другие. Не выполняют своих обязательств перед бюджетом.

На втором вопросе выступила т. Третьякова — депутат аймачного Совета. По докладу тов. Третьяковой выступило 5 человек.

Третья сессия аймачного Совета приняла по этим вопросам развернутые решения.

### Отсутствует дисциплина

Колхоз «Красный партизан», Турунтаевского сельсовета, план весеннего сезона выполнил немногим больше, чем наполовину. При этом в обработке почвы и посеве денщина брак. Так, из плохо обработанной почвы не сеяли 8 га овса и 17 га проса.

Весенне-посевная кампания в этом колхозе проходит неорганизованно. Трудовая дисциплина расшатана. Указания и распоряжения правления колхоза, бригадиров до конца не выполняются. Например: тракторная бригада № 6 (бригадир Воронцов) не досеяла 4 га улицы тракторы на другой массив. 4 га остались не засеянны. Второй пример. На днях бригадир т. Негров послал одного колхозника привести с поля культиватор на массив под картофель. В этот день культиватор не довезли до места и оставили на полдороге. Только назавтра культиватор был доставлен на место назначения. К культивации массива под картофель приступили только 2 дня назад. В колхозе не посажено еще ни одного га картофеля.

Примеров нарушения трудовой дисциплины в колхозе можно привести много. Но из этого можно судить какая в колхозе дисциплина, а дисциплина и организованность во многом решают успех любой сельскохозяйственной кампании.

Правлению колхоза, председателю колхоза тов. Черепанову необходимо принять все меры к исправлению трудовой дисциплины. Надо решительно бороться с людьми, допускающими брак в работе и вывести колхоз из отстающих в передовье.

П. Фомин.

### Допускает брак

Как показала проверка в колхозе «7 съезд советов» имеются грубые нарушения агротехники. На семенном участке в местности «Увал» мелко заделаны семена. После же ветра семена оказались оголенными.

Также некачественно был произведен посев в местности «Большая губа». Обработка почвы была произведена плохо в результате чего около 30 проц. семян осталось незаделанными в почву.

Графики работы в этом колхозе не выполнялись. И это прежде всего потому, что правление колхоза не сумело правильно организовать труд и создать нормальные культурно-бытовые условия. Так, например, тракторный вагончик плохо оборудован. Поэтому трактористы вынуждены уходить на ночь домой.

В. Митягин.

### Сводка

сельхозотдела о ходе подсева перв в колхозах аймака на 30 мая 1948 года

Заним. место	Колхозы	подсев (в % к плану)
1	Красный партизан Ильинского с-с	77,1
2	«7 съезд советов»	76,8
3	им. Буденного	49,3
4	«1-ое мая»	46,4
5	им. Лазо	46,1
6	им. Воронилова	33,7
7	«Красный партизан»	32,9
8	«Красная заря»	28,0
9	«Новый путь»	27,9
10	им. Молотова	17,7
11	им. Чапаева	12,8
12	им. Сталина	12,1
13	им. Орджоникидзе	9,9
14	«Путь социализма»	3,3
15	им. Чкалова	—
16	«Победа»	—

### Выполняют обязательства

Успешно выполняет свои предъюбилейные обязательства коллектив рабочников Горячинского рыбзавода. Высокие показатели в своей работе дают рабочие бандарного производства, где бригадир тов. Коргапольцев. Все бандари значительно перевыполнены пятимесячную программу. Некоторые из них, как например, Михаил Панин, Георгий Михайлов, Матвей Гусляков, Федор Баршуев, Василий Ческунов и другие план пяти месяцев выполнили на 155—190 проц.

Неплохо работают и рыболовецкие бригады. Так, рыбаки бригады, которой руководят Трафонов, пятимесячный план добычи рыбы выполнили на 117 проц.

Сейчас рыбзавод готов к выходу на весенне-летнюю путину. Все орудия лова и флот полностью подготовлены. Рыбаки стремятся к тому, чтобы восьмимесячная программа была выполнена к юбилею республики.

И. Кушев.

### Готовы к лову

Члены нашей рыболовецкой артели полностью подготовились к предстоящему летнему лову. Все рыболовецкие орудия и флот готовы к выходу в море.

Включаясь в предъюбилейное соревнование рыбаки нашей артели взяли обязательство к юбилею выполнить восьмимесячную программу. План первого квартала рыбодобывчики успешно выполнили. Сейчас на летний лов мы намечаем отрывать людей значительно больше, чем предусмотрено планом, с той целью, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить свои обязательства. В первых числах июня мы выставляем 4 сетевых лодки вместо 3-х по плану, один катер и 4 пневмовоза вместо 3 плановых.

И. Шатиков, пред. колхоза «Свободный путь».

### В сельсполкоме

На днях исполнком Ильинского сельского Совета обсудил вопрос «Об охране посевов и сенокосов от потравы» и обязал председателей колхозов, руководителей организаций и предприятий с 1 июня закрыть все поскотини и запретить пастьбу и выгон скота в местности, где произведены посевы и сенокосы. Пастьбу и выгон скота производить только в отведенных колхозами для этих целей участках, ни в коем случае не допускать потраву посевов и сенокосов.

Организовать охрану посевов и сенокосов от потравы и хищений, для чего выделить лучших людей.

Сельсполком предложил правлениям колхозов пересмотреть взаимные оплаты за выгон скота с рабочих и служащих и рекомендовать правлениям колхозов установить взаимные оплаты за выгон скота единые ставки по всем колхозам Ильинского сельсовета с скидкой на 50 проц. для семей погибших и инвалидов Отечественной войны.

### По нашему аймаку

#### Состоялся концерт

30 мая в Доме культуры состоялось выступление артистов эстрады Бурят-Монгольской Госфилармонии. В программе концерта импровизация-манекуляция, воздушный гимнаст, гавайская гитара и другие эстрадные номера.

Программа прошла с большим успехом. Публика осталась очень довольна выступлением артистов.

#### Рассчитались по обязательным поставкам

Выполняя свою первую задачу колхоз «7 съезд советов» рассчитался с государством по обязательным поставкам яиц и шерсти государства. Кроме того, в портфеле гос. закупки колхоз продал 55 кг. шерсти.

На 112 проц. выполнен обязательные поставки шерсти государству колхоз им. Чапаева.

#### Из писем в редакцию

### Куда пойти молодежи?

В редакцию нашей газеты поступают много писем, в которых молодежь пишет о плохой работе клубов и изб-читален. Вот что, например, пишет группа молодежи из села Югов: «Совершенно не проводят никакой работы зав. изб-читальни тов. Носонов. Приобретенные ранее музыкальные инструменты — гармоны, гитара и балалайка лежат незвестно куда. Партийная организация и сельский совет не требуют работы с тов. Носоновым. Когда работал зав. клубом и изб-читальней Алексей Налетов молодежь весело и культурно проводила время, а теперь нам некуда ити, так как и клуб и изб-читальня открыты редко».

То же самое пишут молодые колхозники из артелей им. Молотова, «Путь социализма» и других. В этих и других колхозах клубы и изб-читальни открываются от случая к случаю. Клуб, изб-читальня это отголоски культуры на селе. Молодежь деревни не только хочет повеселиться, так как и клуб и изб-читальня открывается редко».

Клуб, изб-читальня это отголоски культуры на селе. Молодежь деревни не только хочет повеселиться, так как и клуб и изб-читальня открывается редко».

### ПЕТ ЗЛБОТЫ О ДЕТИХ

В колхозе им. Молотова детские ясли помещаются в доме, где живут колхозники. У хижинки дома к тому же болят глаза. Если не обородованы. Грязно. Ниши подобраны неудачно, то инвалиды, то больные. За детскими нет надлежащего ухода. Кормят их непроверенной овсянкой.

В колхозе им. Молотова детские ясли — соблюдаются при этом самые простые требования санитарии и гигиени.

Возмутительно и то, что члены правления во главе с председателем колхоза тов. Помулевым не проливают никакого внимания к детским яслим.

Ответ. редактор

М. БАЛАГАНСКИЙ.

### ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРИНИМАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ЯЗЫКЕ — ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: РЕСПУБЛИКАНСКУЮ ГАЗЕТУ на год — 60 руб. на 6 месяцев — 30 руб. на 1 месяц — 5 руб. Подписка принимается всеми отделениями Союза печати и почтовыми отделениями связи.

Притайкальскому рыбгражду с. Гремячинск соочно требуется для работы на весенне-летней путине технорук, зав. посольским пунктом, счетоводом-кассиром, 3 бригадира сетовых бригад и рыбаки. За справками обращаться: с. Турунтаево, контора райпотребсоюза. Рыбпромхоз.